

Отзыв

на автореферат диссертационной работы

Моторова Владимира Радимовича «Оценка канцерогенного риска для населения Республики Бурятия», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности

14.02.01 – гигиена

Решение проблемы сохранения здоровья населения является ведущей из современных задач профилактической медицины. Злокачественные новообразования являются второй по распространенности причиной смертности населения России. Увеличение частоты злокачественных новообразований приводит к длительной утрате трудоспособности, растущей инвалидизации населения, значительным экономическим потерям общества и каждого пациента в связи с высокой стоимостью лечения, профилактических и реабилитационных мероприятий. Исходя из этого, актуальность проблемы, рассматриваемой в диссертационной работе, выходит за рамки только медицинской и приобретает высокую медико-социальную значимость.

Цель работы – выявление роли химического воздействия в формировании потенциального и реализованного канцерогенного риска для различных групп населения Республики Бурятия и обоснование мероприятий, направленных на снижение канцерогенного риска, является весьма своевременной и актуальной. Поставленные задачи, грамотно выбранный объект исследования, комплекс примененных гигиенических, эпидемиологических и математико-статистических методов, позволили получить интересные результаты, обосновать научные положения и сделать корректные выводы.

Научная новизна исследования определяется новыми знаниями об особенностях заболеваемости злокачественными новообразованиями населения Республики Бурятия. Автором установлено, что суммарный канцерогенный риск для населения г. Улан-Удэ оценивается как неприемлемый, установлен долевой вклад химических примесей, содержащихся в различных объектах окружающей среды. Впервые показал информационную ценность изучения проб снегового покрова. Установил высокую вероятность развития бластомогенных эффектов у работников предприятий производства и ремонта транспортных средств при стаже менее 5-10 лет.

Практическая значимость работы связана с внедрением основных результатов в деятельность Управления Роспотребнадзора по Республике Бурятия по оптимизации программы ведения социально-гигиенического мониторинга. Результаты исследований по расчету фоновых показателей заболеваемости ЗНО использованы в работе лечебно-профилактического

учреждения. Материалы диссертации используются в учебном процессе при подготовке студентов медико-профилактического факультета Иркутского государственного медицинского университета.

Материалы диссертации опубликованы в 14 работах, из них 6 статей в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК для опубликования основных научных результатов диссертаций.

Научные положения диссертации соответствуют паспорту специальности 14.02.01 – Гигиена по конкретным пунктам 1 и 4.

Заключение. Диссертация Моторова В.Р. «Оценка канцерогенного риска для населения Республики Бурятия», является законченным научно-квалификационным трудом, имеет научную новизну и практическую значимость и полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г. (в действующей редакции), предъявляемым диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а автор достоин присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.01 – Гигиена.

Профессор кафедры гигиены и медицинской экологии
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Северный государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации,
доктор медицинских наук по специальности 14.02.01 – Гигиена

17.01.2020

Унгурияну Татьяна Николаевна

Адрес: 163000, г. Архангельск, пр. Троицкий, д. 51
Тел.: 8(8182) 28-57-91, e-mail: unguryanu_tn@mail.ru

